Buch S. 64/5d

Losung mit Vorzeichenuntersuchung ( Methode Aufgabe 4 )

f(X) :ix3—§x2+—5x D=0
12 4 4

1"(x):£x2 —§x+—5:—1(x2—6x+ 5=0
4 2 4 4

= X2 =%(6i\/36— 20)=—; (Gtﬁﬁ):_; (& 4
Zerlegung in Faktoren — auch Satz von Vieta:
10 = £ (x=5)x-1)

1 5
Ya + + +
X-5 - - +
X-1 - + +
f + . +
f
/ ~N |/
Maximum Minimum
P(1;7/12) Q(5;-25/12)

Lésung nach Kochrezept ( Methode zur Aufgabe 5)

Hinweis:

Alle x* — Kurven sind punktsymmetrisch zum Wendepunkt ( jede x> — Kurve besitzt
genau einen Wendepunkt !), d. h.

der Wendepunkt lasst sich auch folgendermalR3en bestimmen:

Xw = ¥o*(145) = 3 yw = ¥54(7/12 — 25/12) =1/2%(-18/12)=-3/4



f(X) :ix3—§x2+—5x D=0
12 4 4

1"(x):1x2 —§x+—5:—1(x2—6x+ 5)=0
4 2 4 4

=X, :%(61\/36— 20):% (6 \/Te):% & 4
=X =10x,=5

1 3
f'(X)==x-=-=0
(X) >X75
=X =3
f"'(x):%>ODxDD
Extremwerte:
f'@=0

1 3 = Maximum Pl(lll)
fll(l)zz_—2:_1< 0 12

f'(5)=0 1
1 3 = Minimum B,(5/-2—)
f"(5)=§*5——2:l>0 12

Wendepunkte

f"3)=0
3 = Wendepunkt P3(3/—§)
f"(5)<>0 4

Mittelwertbildung !
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